

# 危急时刻！拉萨民警奋勇救人



救援现场。图由拉萨市公安局提供

近日,拉萨河边发生惊险一幕。一男子突然坠落河中,拉萨市公安局城关公安分局公德林派出所民族南路警务站民(辅)警奋不顾身跳入河中进行施救。最终,在群众的帮助下,成功将男子救起。 记者 范泽西

## 河水冰冷刺骨

### 他毫不犹豫奋力营救

2月26日20时许,公德林派出所民族南路警务站负责人次仁和民警余洪、辅警阿旺罗桑接到群众报警称:辖区拉萨河三号闸处有一男子欲跳河轻生,情况十分危急,三人接警后,第一时间携带救援装备赶往现场。现在的拉萨河水冰冷刺骨,当辅警阿旺罗桑看见轻生男子已经坠入河中时,立即将救生绳绑到自己腰部,毫不犹豫地跳入河中,最终在民警次仁和余洪还有周围群众的帮助下,成功将轻生男子救上岸。阿旺罗桑说:“我当时没想那么多,只觉得保护群众安全要紧。”

男子上岸后脸色苍白、精神有些涣散,民(辅)警与群众一起帮助男子将湿冷的衣物脱掉。夜晚寒风凛冽,民警余洪脱下自己的警服大衣披到男子身上,同时为男子取来一杯热水帮助他取暖,余洪就这样默默守护在男子身旁,用自己的行动温暖他。

## 及时送医检查

### 目前男子身体状况良好

男子被冻得瑟瑟发抖,无法行动,面对民警的询问也一言不发,精神状态特别不好。远处响起了汽车鸣笛声,救护车正在飞速驶来,民警余洪背着男子往救护车的方向跑去,随后,在民警次仁和辅警阿旺罗桑的帮助下,将男子抬上救护车,送往自治区第二人民医院做进一步检查。经检查,男子身体状况良好。目前,已将该男子移交其家属照看。

民警事后经过了解得知,男子无不良嗜好,从未向家人表达过自己想要轻生的情绪,家人平时与男子的沟通也不多。家人猜测他可能是因为工作上的一些矛盾问题,才产生了轻生的想法。于是民警嘱咐家人平时要多关注男子的内心想法,多与男子进行沟通。民警提醒:生活中不可被情绪左右,失去理智,遇到问题要冷静处理,不要因为一时冲动而走上轻生的绝路,毕竟生命只有一次。

## 我区成功办理首笔跨省异地缴费入库

商报讯(记者 王静)近日,记者从人行拉萨中支获悉,山南市加查县代理支库成功报解一笔陕西合泰明建筑工程有限公司在中国建设银行股份有限公司陕西西安兴安路支行缴纳的工商保险费9.71万元,完成我区首笔跨省异地缴费入库操作。实现网上申报、纳税、入库等一系列闭环式缴税服务。

据了解,办税时间压缩到3-5分钟,极大简化企业异地缴税流程,降低办税成本,实现了“足不出户”和“实时缴税”,进一步提升了国库服务水平和效率,是一项惠民的重要举措。

## 团区委组织志愿者为旅客送上温暖祝福

商报讯(记者 次吉)为进一步发挥志愿服务力量,近日,共青团西藏自治区委员会组织志愿者在拉萨火车站开展“暖冬行动”,为旅客送上一份温暖。

“请各位扫码进站。”“您是几点的火车?”“您牵好孩子,东西我来拿。”……拉萨火车站内志愿者们穿着防护服穿梭在人流中,形成了一道亮丽的风景线。活动中,志愿者们积极开展候车引导、指路咨询等志愿服务,并协助车站工作人员开展安检协助,安全隐患辅助排查、文明劝导、进(出)站引导等志愿服务,还为行动不便的旅客提供拎包服务。让大家在旅途中感受到温暖与爱,温暖旅客回家路。

## 拉萨市人社局开展就业帮扶专项活动

商报讯(记者 旦增贡嘎)为深入贯彻落实关于极高山生态搬迁决策部署,扎实做好搬迁后就业帮扶工作,确保搬得出、稳得住、能致富、能融入,近日,拉萨市人社局在同心苑社区(尼木县麻江乡强嘎村亚米组极高山地区生态搬迁安置点)开展主题为“春风送温暖、就业送真情”的极高山海拔搬迁就业帮扶专项活动。

为确保活动取得实效,在岗位对接针对性方面,拉萨市人社局根据前期摸底搬迁群众就业意向,收集保安员、保洁员、服务员等341个适合搬迁群众的就业岗位,并及

时推送给搬迁群众,提前做好就业倾向统计和匹配对接工作。组织和美布达拉、空铁怡佳等13家企业(国企2家、民企11家)到安置点开展现场对接会,现场提供就业岗位200余个,参与活动100余人次,收到求职简历44份。

同时,在就业观念引导方面,拉萨市人社局安排业务骨干围绕就业观念引导、劳动就业法规、社保政策、就业创业优惠政策、进城务工常识等内容,以百姓语言、民间谚语等形式开展了转移就业引导性培训宣讲。现场发放指甲刀、环保袋等宣传品

400余份、宣传资料600余份。

此外,在职业技能培训方面,为帮助搬迁群众提升就业能力、促进技能就业,对40余名有保安员技能培训需求的搬迁群众,现场组织开展报名工作。同时,对吸纳就业较多的企业将组织开展订单定向培训,按规定落实培训补贴。

拉萨市人社局相关负责人表示,下一步,将持续做好后续跟踪服务,通过采取就业监测、岗位对接、技能培训等不间断就业帮扶措施,确保实现搬得出、稳得住、能致富、能融入的目标。

## “支付为民 开户不难” 中国建设银行西藏区分行持续优化银行账户服务

尊敬的客户:

为进一步贯彻落实党中央、国务院深化关于“放管服”改革和做好“六稳”“六保”工作决策部署,切实落实好人民银行关于“两不减、两加强”的工作精神,将推进党史学习教育与金融服务实体经济贯通融合,扎实开展“我为群众办实事”工作走深走实,大力优化西藏区营商环境。中国建设银行西藏区分行本着“支付为民 开户不难”的服务宗旨,持续致力于优化创新建行分行银行账户和产品服务体验,竭诚致力于为企业法人、非法人企业、个体工商户(以下统称企业)提供优质、安全、便捷、高效的银行账户服务。

### (一)拓宽单位账户业务预约工具

推进账户预约渠道普及化、预约流程标准化工程。客户可通过企业/个人手机银行、惠懂你等客户移动渠道,建行员工APP、龙易行等员工移动渠道,营业网点接收预约信息后主动联系接洽客户,告知开户手续,及时安排开户前尽职调查,减轻客户前往网点现场预约的负担。

### (二)优化小微企业账户开户服务

为持续优化小微企业开户服务,切实为广大小微企业客户群体带来便捷服务,建行西藏区分行推出简易开户服务,简化开户流程,实现小微企业、个体工商户绿色通道式办理开户业务。截至目前,建行全区34个网点已实

现“小微企业开户服务绿色通道”。

### (三)做好企业开户服务“三公开”

建行西藏区分行在账户咨询、预约开户、身份核实、柜面办理、投诉处置等环节为客户提供全流程无断点服务,确保业务办理及时。向社会公开企业账户的服务标准、资费标准、办理时限等。建立健全《中国建设银行单位结算账户开立特别服务规范(负面清单)》,明确开户服务禁止行为。并通过企业网站、微信公众号等予以公示,接受社会监督。

### (四)持续做好小微企业和个体工商户的减费让利工作

为做好金融服务,持续惠企利民,切实降

低小微企业和个体工商户等市场主体经营成本,建行调整了相关收费项目,于2021年9月30日零时起生效。通过在营业网点公示《中国建设银行服务价目表》,在网点LED显示屏滚动播放,在中国建设银行官方网站和官方微信公众号统一发布信息等措施,大力宣传小微企业和个体工商户减费让利的相关事项。

### (五)关爱老人,提升老年客户群体金融服务获得感幸福感

为持续推动为老年人提供优质金融服务,建行西藏区分行各营业网点配备了无障碍通道、老花镜、放大镜、轮椅、爱心座椅等便民设施,主动为老年客户等特殊群体提供贴心、周到的服务。

## 川藏铁路昌都至林芝段电力设施迁建工程环境影响报告书 征求意见稿信息公告

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响有关的意见。

### 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

#### (一)环境影响报告书征求意见稿全文网络链接

国网西藏电力有限公司网站:<http://www.xzsgcc.com.cn>

#### (二)查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅:

国网西藏电力有限公司(地址:西藏拉萨市林廓北路19号;联系电话:0895-4832119);

中国电力工程顾问集团西南电力设计院有限公司(地址:四川省成都市东风路16号;联系电话:028-84402372)。

### 二、征求意见稿的公众范围

征求意见稿的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

### 三、公众意见表的网络链接

同环境影响评价报告书征求意见稿全文网络链接。

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,请在上述网络连接下载填写《建设项目环境影响评价公众

意见表》,将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位。

单位名称:国网西藏电力有限公司

收件人:刘工

地址:拉萨市林廓北路19号;邮编:850000

邮箱:1412918895@qq.com

### 五、公众提出意见的起止时间

建设单位发布征求意见稿起十个工作日内。

特此公告

国网西藏电力有限公司

2022年3月9日